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2015年10月高等教育自学考试

无机化学(三)试卷

(课程代码02911)

一、单项选择题(本大题共40小题，每小题l分，共40分)

在一个多电子原子中，具有下列各套量子数(n，l，m，s)的电子，能量最大的电子具有的量子数是


主量子数n=3的一个电子的下列四个量子数组，取值正确的是


氢原子中3s，3p，3d，4s轨道能量高低的情况为

A.3s<3p<3d<4s

B.3s<3p<4s<3d

C.3s=3p=3d=4s

D.3s=3p=3d<4s

4．原子序数为l9的元素的价电子的四个量子数为



5．下列离子中外层d轨道达半满状态的是

A.Cr3+

B.Fe3+

C.C03+

D.Cu+
6．下列分子中，两个相邻共价键的夹角最小的是

A.BF3

B.CCl4

C.NH3

D.H20

7．水分子中氧原子的杂化轨道是

A.sp

B.sp2

C.sp3

D.dsp2[最新年份咨询qq593777558]
8．下列化合物中，极性最大的是

A.CS2

B.H2S

C.S03

D.SnCl4
9．下列液态物质中只需克服色散力就能使之沸腾的是

A.H20

B.CO

C.HF

D.Xe

10.极化能力最强的离子应具有的特性是

A.离子电荷高、离子半径大

B.离子电荷高、离子半径小

C.离子电荷低、离子半径小

D.离子电荷低、离子半径大

11．体系对环境作20kJ的功，并失去lOkJ的热给环境，则体系内能的变化为

A.+30kJ

B.+lOkJ

C.一l0Kj[最新年份咨询qq593777558]
D.一30kJ

12．常压下一10℃的过冷水相变为一10℃的冰，在此过程中，△H的变化是

A.△H>0

B.△H<0

C.△H=0

D.△H无变化

13．如果体系经过一系列变化，最后又变到初始状态，则体系的
A.Q=0，W=0，△U=0，△H=0

B.Q≠0，W≠0，△U=0，△H=Q

C.Q=W，△U=Q一W，△H=0

D.0≠W，△U=Q一W，△H=0

14．一个体系从一个特定的开始状态到终止状态总是有

A.Q途径l=Q途径2

B.W途径l=W途径2
C.(Q-W)途径l=(Q-W)途径2

D.△U=0，与途径无关

15．下列单质的
不等于零的是

A.Fe(s)

B.C(石墨)

C.Ne(g)

D.Cl2(l)

16．对于一个给定条件下的反应，随着反应的进行
A.速率常数k变小

B.平衡常数K变大

C.正反应速率降低

D.逆反应速率降低

17．速率常数k是

A.无量纲的参数

B.量纲为mol·L-1·s-1的参数

C.量纲为mol2·L-2·s-2的参数

D.量纲不定的参数

18．温度升高导致反应速率明显增加的主要原因是

A.分子碰撞机会增加

B.反应物压力增加

C.活化分子数增加

D.活化能降低

19．已知反应A+B=====3C。正逆反应的活化能分别为mkJ·mol-1和nkJ·mol-1，则反应热


为

A.m一n

B.m一3n

C.n一m

D.3n—m

20．要降低反应的活化能，可以采取的手段是

A.升高温度

B.降低温度

C.移去产物

D.加催化剂

21．某温度时，化学反应
的平衡常数K=1×104，则在相同温度下，反应A2B=====2A=B的平衡常数为

A.1×l04

B.1×100

C.1×l0—4

D.1×l0—8
22．当一个化学反应处于平衡时，则

A.平衡混合物中各种物质的浓度都相等[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.正反应和逆反应速率都是零

C.反应混合物的组成不随时间而改变

D.反应的焓变是零

23．按酸碱质子理论考虑，在水溶液中既可作酸亦可作碱的物质是

A.Cl—

B.NH4+

C.HC03-

D.H3O+
24.在反应HAc+NH3=====NH4++Ac一中，NH3为

A.Arrhenius酸

B.Arrhenius碱

C.质子酸

D.质子碱

25．H2PO4-的共轭碱是



26．下列AgX中不溶于浓氨水的是

A.AgF

B.AgCl

C.AgBr

D.AgI

27．已知电对
分别为1．36V、1．07V、和0．54V，现有一种C1一、Br一和I一的混合溶液，标准状态时能氧化I一而不氧化Cl一、Br一的物质是


28．可用于检验Fe3+离子的试剂是

A.NH4SCN

B.KI[[微信公众号：ikaoti]
C.K3[Fe(CN)6]

D.NH3
29．过氧化氢(H2O2)

A.是一种碱

B.是一种酸

C.是一种氧化剂

D.既是酸，又是碱，既是氧化剂，又是还原剂

30．高层大气中的臭氧层保护了人类生存的环境，其作用是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.消毒

B.漂白

C.保温

D.吸收紫外线

31．配合物[Ni(en)3]Cl2中镍的氧化数和配位数分别是

A.+2，3

B.+3，6

C.+2，6

D.+3，3

32．0．01mol氯化铬(CrCl3·6H20)在水溶液中用过量AgN03处理，产生O．02molAgCl沉

淀，此氯化铬最可能为



33．下列配合物中，属于螯合物的是

A.[Ni(en)2]cl2

B.K2[PtCl6]

C.(NH4)[Cr(NH3)2(SCN)4]

D.Li[A1H4]

34．下列属于状态函数的物理量是

A.W

B.Q

C.H

D.△H

35．下列配离子的空间构型为四面体的是

A.[Zn(NH3)4]2+

B.[Cu(NH3)4]2+
C.[Ni(CN)4]2一

D.[PtCl4]2—
36．一般不能作为配合物中心原子的是

A.高氧化态的金属

B.高氧化态的非金属

C.负氧化态的金属

D.负氧化态的非金属

37．已知BaS04的
，则BaS04在纯水中的溶解度为__________mol·L-1
A.1．04×10-5

B.2．08×10—6
C.9．4×10-4

D.1．75×10—5
38．在难溶电解质BaS04的饱和溶液中加入下列物质后，BaS04的溶解度增大的是：

A.Na2S04

B.BaCl2

C.KN03

D.H2S04
39．欲使Mg(OH)2溶解，可加入

A.NaCl

B.NH4C1[[微信公众号：ikaoti]
C.NH3·H20

D.NaOH

40．反应
在800K时
，1000K时
=1．8×103，则此反应是

A.吸热反应

B.放热反应

C.无热效应的反应

D.无法确定是吸热反应还是放热反应

二、填空题(本大题共l0小题，每小题2分，共20分)

41．元素24Cr核外电子排布式为________，价电子构型为________。

42．标准生成焓的定义是：在标准压力和指定温度下，由________的生成

________某物质时的焓变称为该物质的标准生成焓。

43．O、S、F、Cl的氢化物H：O、H：S、HF、HCl的沸点不随分子量的增加而增加，是由于这些原子的________及________不同，因而形成的氢键强弱不同所致。

44．碳有石墨和金刚石等单质，在298K、101．3kPa下最稳定的单质是________；磷有
红磷和白磷之分，在298K、101．3kPa下最稳定的单质是________。

45．在HF、H：O、NH3等分子中，键的极性最强的分子是________，键的极性最弱的分

子是________。

46．配合物命名：[Ni(en)2]C12________，配位数为________。[最新年份咨询qq593777558]
47．在浓HCl、浓H2S04、浓HA

C.浓HN03几种试剂中，能溶解CuS沉淀的是________，

它能使CuS发生________反应。

48．判断下列物种：CH4、H2S、NH3、H20、BF3。其空间几何构型属于V字形的是

________和________。
49．从净结果看，渗透现象总是水分子由________溶液向________溶液渗透。

50．同离子效应使弱酸解离度________，使沉淀一溶解平衡向________方向移

动。

三、简答题(本大题共4小题。每小题5分。共20分)

请在答题卡上作答.
51．下列可逆反应达到平衡状态时，升高温度或压缩体积，平衡将向哪个方向移动?



52．解释Fe(OH)，溶于盐酸的道理。

53．配制SnCl2溶液时，为什么常需加入Sn粒?

54．试用配位化学知识解释下述现象．并写出有关的反应式：

AgCl沉淀可溶于氨水，再加人适量HN03酸化，又有AgCl沉淀析出。

四、计算题(本大题共2小题，每小题l0分，共20分)

55．欲配制pH=5．0的缓冲溶液，则在125mLl．0mol·L-11HAc溶液中应加人多少毫升6．0

mol·L-1的NaOH溶液?(已知
(HAc)=1．75×10-5)

56．有一原电池：
时，电池的电动势为0．360V，现若使[A2+]=0．100mol·L-1，[B2+]=1．00×10-4mol·L-1时，该电池的电动势是多少?
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